

南阳市教育局

行政执法突出问题专项整治行动

第一阶段总结

接南阳市法治政府建设领导小组办公室关于印发《行政执法突出问题专项整治行动方案》的通知后，我局高度重视，立即成立由督导室（法制科）牵头，行政审批科、办公室等相关科室和二级单位共同参与的行政执法突出问题专项整治行动小组，对照整治重点任务中提到的问题，认真查摆，立行立改。现将自查情况报告如下：

一、高度重视，迅速部署动员

按照行政执法突出问题专项整治行动的相关要求，市教育局高度重视，2月27日上午，市教育局在局413会议室召开专题会，迅速传达了市里文件精神和指示要求，一是认真领会文件精神，深刻把握方案中提出的工作目标、整治重点、实施步骤和工作要求；二是切实查摆问题，针对文件提出的整治重点，结合工作实际，切实在本科室、本系统组织开展行政执法突出问题自查自纠行动；三是切实提升整治效果，要通过本次专项整治行动，切实发现教育行政执法中存在的问题，切实改进工作作风，提升行政相对人的执法满意度。

二、对标对表，扎实开展自查

我局针对《行政执法突出问题专项整治行动方案》中提出的整治重点，积极对标对表，组织执法人员对本部门存在的行政执法突出问题开展自查，坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，自我加压，确保自查到位，主要做到“三个对照”：一是对照单位三定方案。按照三定方案中各行政执法科室的业务职能，认真对照梳理查摆工作中存在的问题；二是对照权责清单。市委编办批复了市教育局共15项行政处罚事项，对照各事项所涉及的行政执法科室，要求逐一认领，对照检查，认真整改；三是对照反馈意见，举一反三。要求各行政科室对照中央依法治国办督察反馈意见和市法办下发的《南阳市2022年度4月份行政执法监督检查问题清单》，深入检视查摆问题。要求各行政执法科室要敢于正视问题，善于发现问题，勇于纠正问题，切实提升专项整治行动效果。

三、广开言路，认真发现问题

一是注重广开言路，对照检查“有力度”。针对整治重点，市教育局通过官方门户网站、微信等多渠道面向社会公众征求意见，原汁原味梳理反馈，市教育局组织专人将反馈的意见纳入动态问题清单，制定具体措施，推进整改落实。

二是实地走校入访，收集意见“有温度”。市教育局领导班子利用开学检查、安全检查等机会，深入局属单位和学校，重点对方案提出的整治重点走访广大教职工和党员群众意见。

三是开展座谈交流，问题查摆“有深度”。市教育局组织召开专题征求意见座谈会，精选覆盖高中、初中、小学、幼儿各个阶段的相关学校管理人员、党员群众代表，把专项行动方案讲清楚，要求把自己身边发生的行政执法突出问题反映出来，全面推动征求意见工作“走深走实”。

经市教育局自查自纠和对第一阶段广泛征求意见和建议的梳理归纳，市教育局目前在教育行政执法中存在的主要问题是“执法人员能力不足，基层执法人员法律素养偏低，执法规范化水平不高”。

下一步，市教育局将对照查摆出的问题清单，逐项分析研究，确保问题整改逐条逐项落实到位。针对我局查摆出的“执法人员能力不足，基层执法人员法律素养偏低，执法规范化水平不高”等问题，结合工作实际，加大行政执法培训力度，优化行政执法人员结构，扩充行政执法人员队伍，推动专项行动走深走实。

